



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

APAC Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti

Servizio appalti
Ufficio Gare

Via Dogana, 8 - 38122 Trento
Tel. 0461.496444 - Fax 0461.496422
serv.appalti@pec.provincia.tn.it

SITO INTERNET

Trento, **3 MAG. 2016**

Prot. n. S171/16/ **23426** /3.5/ **880-14**

Oggetto: **GARA DI APPALTO PER "LA LOCAZIONE DI UN SISTEMA DI SCANSIONE ED ELABORAZIONE DEGLI STAMPATI E DI SISTEMA DI STAMPA DA DESTINARE AL CENTRO DUPLICAZIONI INTERNO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO: N. 2 LOTTI" - Pubblicazione risposte chiarimenti.**

Con la presente si comunica che il competente Servizio ha dato riscontro ai quesiti pervenuti, il cui testo si riporta di seguito e, ritenendo le risposte di interesse generale, se ne dispone la pubblicazione.

QUESITO n. 1

"Con riferimento al bando in oggetto e nello specifico al comma 9 del relativo articolo 16 (obblighi assicurativi) dei capitolati di oneri, si rileva che lo stesso costituisce una rilevante deroga ad un diritto del locatore sancito dal codice civile. Si richiede pertanto conferma della rettifica del suddetto comma 9 con l'applicazione dell'articolo 1588 del codice civile in materia".

RISPOSTA n. 1

Si conferma quanto disposto dall'art. 16 comma 9 dei Capitolati Speciali d'Oneri in quanto conforme a quanto disposto dall'art. 1588 c.c..

QUESITO n. 2

"Art. 26 Capitolato speciale d'oneri Recesso: si richiede di circoscrivere le ipotesi rientranti nel pubblico interesse".

RISPOSTA n. 2

La definizione di pubblico interesse e la casistica dei relativi casi di recesso è quella desumibile dalla giurisprudenza amministrativa, fermo restando che l'amministrazione deve motivare più che adeguatamente l'esercizio di tale potere.

QUESITO n. 3

"Con la presente sono a chiedere se alla gara d'appalto relativamente al bando di gara per la locazione di sistemi di stampa digitale a colori e bn (lotto 1 e 2), può parteciparVi la società produttrice (azienda capofila), in ATI con la società neocostituita (operativa da circa 7 mesi) con sede e laboratori in Trentino, che ne rappresenta il brand sul territorio".

RISPOSTA n. 3

Si conferma, purché l'azienda capofila e la società neocostituita siano in possesso dei requisiti previsti dal paragrafo 2.2 del bando di gara integrale con riferimento ai raggruppamenti temporanei di impresa.

Distinti saluti.

IL DIRIGENTE
- dott. Leonardo Caronna -

PF/SF

